EGIAD Ortaokulu
6.Sinif Bilisim Teknolojileri ve Yazilim Dersi Calisma Sorulari Cevaplari

Bilgisayar biliminin gelismesinde katkisi olan bir¢ok bilim insani vardir. Bunlardan birkaci ; Ada Lovelace,
Charles Babbage , Blaise Pascal , Dana Scott , Alan Turing ve George Boole’dur. Asagidaki tabloda bu alt1
bilim insaninin yaptiklar karisik olarak verilmistir. Verilen ozelliklerin hangi bilim insanina ait oldugunu
tablodaki bos birakilan yere yaziniz.

Yaptiklar Bilim insaninin ismi
1830'Iu yillarda b}lglsayar programcisi olarak ADA LOVELACE
calismalar yapan ilk kadindir.

Bilgisayar biliminin kurucusu sayilir. ALAN TURNING
Cagdas programlama dilleri ile ilgili ilk ¢aligsmalar1 DANA SCOTT
yapmuigtir.

Toplama ve ¢ikarma yapabilen cihazi icat etmistir. BLAISE PASCAL
Bilgisayarinda kullandigi 2°lik say1 sistemini GEORGE BOOLE
bulmustur.

Dljltal b}lglsayarln onciisii olan ¢dzlimleyici makineyi CHARLES BABBAGE
1cat etmistir.

Veri ne demektir?

Kavram veya komutlarin, iletisim, yorum ve islem icin elverisli bicimli gosterimidir.
Tek haneli rakam,harf ve 6zel karakteri kapsayan veri tiirii nedir? Yazimiz.
KARAKTER

Evet ya da hayir seklinde karar verme siireclerinde kullanilan veri tiirii hangisidir? Yazimz.
MANTIKSAL

Icinde hem harf, hem sembol hem de say1 bulunduran veri tipi nedir? Yazinz.
OZEL

Asagida verilen verileri uygun kategorilere yerlestiriniz.

SAYISAL KARAKTER MANTIKSAL OzZFL
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7. Asagidaki metni dikkatlice okuyunuz. Metinde gecen alti ¢izili kelimelerin hangi veri tipi oldugunu
belirleyiniz ve uygun kategori altina yaziniz.

TURKIYE

Turkiye ; 36-42 kuzey paralelleri , 26- 45 dogu meridyenleri arasinda yer alir. Dinyada
hem Asya hem de Avrupa'da topraklari olan 6 Ulkeden biridir. TUrkiye , 7 bdlge ve 81 ilden
olusur. Baskenti Ankara'dir. NUfusu 84680273 'dir. " En kalabalik ili Ankara nmidir?" sorusuna
verilecek cevap "Hauyirdir.” Turkiye'nin nufusu en ¢ok olan ili 15 Milyondan fazla insanin
yasadidi istanbul'dur.

Yoénetim sekli 29 Ekim 1923 tarihinden beri Cumhuriyet'tir. Resmi dili TUrkcedir. Para birimi
liradir." £ " semboli ile gosterilir.
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81 : 6 : Turkiye En kalabalik ili : 29 Ekim 1923
” :
84680273 : £ : Ankara Ankara midir? : 15 Milyon
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8. Ilk bigimiyle kalan, degismeyen ifade ya da nesnelere sabit , ilk bicimiyle kalmayip yeni degerler ya da
bicimler alabilen ifade ya da nesnelere ise degisken denir. Asagida baz1 durumlar verilmistir. Bu
durumlardan hangisinin sabit hangisinin degisken oldugunu karsilarina yazimz.

(D) Yoldan gegen arag sayisi

('S ) 1 haftaki giin sayist.

(D) Giinliik giydigimiz kiyafetler
(D) Giinliik hava sicaklig1

(S) Dogum tarihiniz.

(D) Giinliik attigimiz adim sayist.
(D) Oyunda aldigmiz puan.

(S) Organlarin gorevleri.

9. Problem nedir? Kac cesit problem vardir?
Glinliik hayatimizda karsilagtigimiz, ¢6ziim aranmasi gereken ve ¢6ziimil i¢in bilgi, mantik, deneyim ya da dikkat
isteyen durumlara Problem denir.
10. Asagidaki tabloda cesitli problem durumlar verilmistir. Hangi problem tiiriine (Basit Problemler -B-,
Karmagsik Problemler -K- ) uygun oldugunu bos birakilan yerlere yaziniz.
( B) Sagini1 taramak
( K ) Ameliyat olmak
( B) Kahve yapmak
( B) Dis fircalamak
( K) Tiim derslerden yiiksek not almak
(K ) Universite sinavin1 kazanmak
( K) Bilisim dersi igin “otopark projesi” hazirlamak
( B) Kantinden tost almak
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11.
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Al her cumartesi B'de kalkar,
kouhvalisinn vapar. Fothal karsune
gider. (iglen vemeging ver. Cdevlerini
yupar. Tevzesini rivaret eder.
Tebevizyon izder. Kitap Cdour. Uyur,

Al nin Cumartes) rutinkn
algoritmasin yaFiniz.

-

b

12.

KUZEY

A 1 : Baska

Audim 2 : Bde kall,

Adim 3 : Kahvalion vap.
Adlim 4 2 Fuathad Eursuna git.
Adim 5 = (dlen yemegini ve.
Adhim 6 ;. Oideviering vap.
Adlem 7 Teyzeni zivaret ef.
Addim § : Televieyon ixle.
Al ¥ 2 Kitap ok,

Al 1002 Uy,

Aulim 11: Bitr.

1.Adim : Basla

2.Adim : 3 kare kuzeye ilerle.
3.Adim : 2 kare doguya ilerle.
4.Adim : 1 kare giineye ilerle.
5.Adim : 4 kare doguya ilerle.

6.Adim : 2 kare kuzeye ilerle.
7.Adim : Bitir.

Kuzuyu ota goétiiren algoritmayi

BATI % pocu Yazmz. Algoritmay1 yazarken
yonleri kullanimz.

GUNEY

13.

Bilgisayar oyununda puamn
1000'den fazla ise

béliime gecilecektir. Bu olaymn

algoritmasim yaziniz. \s i m

14.

Adim 1 : Basla.
Adim 2 : Puan degerini 6gren.
Adim 3 : Puan 1000'den biiyiik mii?

Adim 4 : Evet ise ikinci béliime gec. Admm 6'ye git.
Adim 5 : Hayrr ise oynamaya devam et. Adim 2'ye git.

Adimm 6 : Bitir.

Bir sulama sistemi siirekli topragin nemini
olemektedir. Eger topragin nem degeri
Fe80'den  biiyitk  ise islemi
vapilmamakta  degilse sulama  islemi
yapilmamakta ve nem kontroliine devam
edilmektedir. Bu
yaziniz.

sulama

olaymm  algoritmasim

Adim 1 : Basla
Adim 2 : Topragmm nemini kontrol et.

Admm 6 : Bitir.

Adim 3 : Nem degeri 80'den biiyiik mii?
Adim 4 : Evet ise sulamay1 kapat devam et. Adim 6'ya git.
Adim 5 : Hayir ise sulamaya devam et.Adim2'ye git.
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15.

Bilgisayar oyununda 20 saniye siire
verilmektedir. Siire birer birer azalacak
ve siire (0 olunca oyun bitecektir. Bu
olaymn algoritmasim yazimz.

F Adim 1 : Basla

Adim 2 : Siireyi Kontrol et.

Adim 3 : Siire sifir m1?

Adim 4 : Evet ise “0Oyun bitsin” Adim 6'ya git.

Adim 5 : Hayir ise siire degerini 1 azalt. Adim 2'ye git.
Adim 6 : Bitir.

16.

e — SRS e

| ()Basta.
f..‘ (.2.)3 kutu batiya git.
| (.8 Bitir.

KUZEY

| (4.)2 kutu giineye git.
' (5.1 kutu doguya git.
' (2.)2 kutu kuzeye git.

Bati &MY posy Robotu cikisa gotiiren
algoritmay1 dogru siralayin.

GUNEY

17.

|

Bilgisayarda iicgenin alammm hesaplayan
bir program yapacaksimz. Kullanic1 taban
ve yiiksekligi girecek. Bilgisayar iicgenin
alanim hesaplayarak ekrana yazacak. Bu
programin algoritmasim dogru siralayin.

(Not: Ucgenin alam taban ile yiiksekligi
carpip 2 ‘ye biliim seklinde hesaplanir.)

18.

Ayse’nin dedesi her giin saat 9.00°da
ilac  icmesi  gerekmektedir. Ayse
dedesinin ila¢ icmeyi hatirlamas: icin
bir program yazacaktir. Program saati
kontrol edecek eger saat 9.00 ise “
ilacom I¢” diye bir alarm calacak
degilse basa doniip tekrar saati kontrol
edecek. Bu programin algoritmasim
dogru siralayin.

(L.)Basla.

(.8 Bitir.

(.3.)Taban ve yiiksekligi carp.
(2.) Sonucu gir.

{'.f}.)glkan sonucu 2'ye bil.
(4.)Taban ve yiiksekligi gir.

(N Basla.

(.+) Saat 9.00 mu?

(.2.) Hayir ise Adim 2'ye git.
(.8) Alarm calsin.

(2..) Saati kontrol et.

(.4.) Evet ise Adim 6'ya git.
(.£.) Bitir.
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19.

Ayse ile Burak bir yarismaya
katilmislardir.  Yarismamin  birincisi

SMS oylariyla belirlenecektir. Bunun () Hayir ise "Ayse Kazandi" diye yaz.

P - (2.) Evet ise " Burak Kazand:" diye yaz. Adim 7'ye git.
icin bir program yazilacaktir. Ayse’nin . .
(%) Burak'm oylarimi B desiskenine aktar.
(L) Basla

(L) Bitir.

(.2.) Ayse'nin oylarim A degiskenine aktar.
(.4.) B degiskeni A'dan biiyiik mii?

aldign oylar A isimli degiskende ,
Burak’in aldign oylar ise B isimli
degiskende saklanacak . Iki degisken
karsilastirilacak ve B degiskeni biiyiikse
ekrana “Burak Kazandi” degilse ise
“Ayse Kazand” diye yazilacak. Bu

programin algoritmasini siralayimn.

20. Asagidaki bulmacalarda koyu renkli kaplumbagay1 bulmacadaki acik renkli kaplumbaganin oldugu yere

gotiirmeniz gerekmektedir. O | bu simgeler oldugunda iizerinden atlayabilirsiniz. x bu simge asilmaz
engelleri gosterir ve bu karelerden ilerleyemezsiniz. Bu kurallara uyarak karisik olarak verilmis algoritmalari
dogru siralaymiz.

f ﬁ
X X| | |X X 1.2 adim ilerle (.1.)
xIx!T IxIxT Ix1 Ix 2.Soladon  (2)
x X | X x x XX X 3.Sola don (..6..)
1 el X X 1T 4.Sagadon (.4.)

5.2 adim ilerle (.2.)

XIX OfX (X X X 6.Zipla (3)
X| [O] [X| |X|X 7.Soladén  (8)
X|X|O0[X|X X| g.zipa A

XX X[X|X 9.2 adim ilerle (11)
o| |O X X| 10.zipla (2.)
- X[x|] |x] [x 11.Sagadon  (19)

1.4 adimilerle (..1.)
2.1adimilerle (.3..
3.Zipla (:42)
4.2 adimilerle (..2.)
5.Soladon (.2.)
6.Soladén  (.5..)
7.1adimilerle (.Z.)
8.Soladén  (.2..)
9.2 adimilerle (12.)
10.Zipla (%)

P | O=<|<|=|=<|<|< ||

>|>x Qx> |>x<Q|>x<|>x<




